

中国制造强国发展指数位居第四 与发达国家差距缩小

据新华社北京12月25日电(记者彭韵佳)中国工程院等机构于25日发布《2020中国制造强国发展指数报告》。《报告》显示,2019年中国制造强国发展指数位居第四,属第三阵列。 “制造强国发展指数由规模发展、质量效益、结构优化、持续发展四个分项数值构成,能综合反映一国制造业的发展水平。”中国工程院副院长钟志华介绍,基于世界银行、世界贸易组织等机构的最新数据,中国工程院制造强国战略研究课题组利用制造强国评价指标体系,对9个国家进行制造强国发展指数测算。 “这几年中国制造强国发展指数在进步,与发达国家差距在缩小。”中国工程院院士朱高峰说,自2012年至2019年,中国、美国、德国等5个国家制造强国发展指数呈现增长态势,中国增长最为明显,增长数值为18.53个点。 《报告》显示,2019年,中国、美国、德国、日本等9个国家制造强国发展指数排名及所处阵列相较2018年均未发生变化。美国制造强国发展指数持续高于各国,处于第一阵列,综合优势突出;德国、日本稳居第二阵列,相对优势明显;中国、韩国、法国、英国处于第三阵列,中国居前。 作为“制造强国战略”研究的重要组成部分,《中国制造业重点领域技术创新路线图(2019)》显示,预计到2025年,通信设备、先进轨道交通装备、输变电装备、纺织技术与装备、家用电器五个优先发展方向将整体步入世界领先行列,成为技术创新的引导者。

吉林长春市九台区红光村整合资源

“稻村”走上现代农业新路

本报记者 岳富荣 祝大伟

吉林长春市九台区红光村水稻种植远近闻名,素有“稻村”之誉。 过去,这里以种稻闻名,却没有实现靠种稻致富。种地效益较低,红光村曾有近八成村民选择外出务工。如今,红光村水稻种出了品牌,远销北京、上海、广州等地,村民人均年收入超5万元。 “如今幸福得满面红光,红光村名副其实喽。”60多岁的村民金英玉前两年结束了外出务工生活,回村安心养老。村子变美,收入提高,越来越多的村民回村创业、养老。 “农业现代化搞上去了,致富走对了路。”村党支部书记赵云熙说。 红光村共有1000多口人,耕地面积276公顷,全部为水田。曾经,村里700来人外出务工,土地

多流转给周边的村民耕种。 “辛苦种一年地,也就挣7000多元。”金英玉和老伴很早就把地流转出去,一同外出务工。 “人都走空了,村子还谈啥发展?”时任村党支部书记姜润中深感困惑。2009年前后,红光村迎来新机遇,在政府部门帮助下,利用农业项目资金,购置农机,建设高标准农田。 “咱们农民一家一户种不出效益,就把地全交给企业种。”姜润中带头成立水稻农机化生产专业合作社,协调全村的水田入股或流转,通过与农业企业合作,村企联营,实现统一经营。 “水稻连片,打破的田埂变成田。”姜润中回忆说,村里的水田种植面积因此增加了约30公顷。

近年来,村里共投入2000多万元,将全部水田建成设施完善、农电配套的高标准农田,同时购置了65台(套)各类农机具,水稻田间作业综合机械化率提高到98%。 “土地规模经营,机械化耕作,省了成本,增了收成,每公顷地能多收入6000多元。”赵云熙说。 “现在,靠耕地入股每年分红1.4万元,比流转给普通农户增加5000多元。”金英玉说。 村企联营企业一方负责人赵德厚决心把村里的大米品牌做大。打响绿色品牌,离不开农技支撑。当地农技推广中心和九台区建设的智慧乡村综合服务平台,成为技术后盾。 “以前施肥撒一片,现在根下

一条线,农机插秧时顺便就把肥下到了根部。”九台区农业技术推广中心主任邱信臣说,精准施肥让红光村的水稻种植节肥10%以上。 这两年,赵德厚还同农技推广中心推行水稻秸秆还田实验。如今,在高标准农田建设的基础上,测土配方施肥、增施有机肥、绿色防控病虫害等一项项农技在红光村的稻田里扎根。 “企业将村里的大米打造了‘水清清’品牌,一斤大米少的卖到6元,高端的能卖到40多元。”赵德厚说。

走向我们的小康生活



织就冰丝带

12月25日,国家速滑馆“冰丝带”场馆工程建设任务圆满完成,与国家体育场“鸟巢”、国家游泳中心“水立方”共同组成北京“双奥之城”的标志性建筑群。图为夜色中的速滑馆。 本报记者 贺勇摄



大飞机寒试

12月25日,中国商飞C919大型客机抵达内蒙古自治区呼伦贝尔市,全面开启高寒专项试验试飞,旨在验证飞机在极寒气象条件下各系统和设备的功能和性能符合适航标准。 张彬 佟欣摄影报道

空间站核心舱明年上半年发射

继续发射天舟二号货运飞船和神舟十二号载人飞船

据新华社长沙12月25日电(李国利、任海根)中国计划2021年上半年在海南文昌用长征五号B遥二火箭发射空间站核心舱,而后继续发射天舟二号货运飞船和神舟十二号载人飞船。目前,核心舱已经基本完成测试的全部工作,航天员乘组已选定,正在开展任务训练。 据了解,空间站关键技术验证阶段将对空间站的新技术进行全面验证,如再生生保技术、机械臂技术等,航天员还将进行多次太空出舱活动。 2017年,随着空间实验室飞行任务的圆满收官,中国载人航天工程的第三步任务——空间站建造全面展开,并计划于2022年前后建成空间站。根据飞行任务规划,空间站建造将分两个阶段实施。其中,关键技术验证阶段安排了核心舱发射等6次飞行任务。 1992年,党中央作出实施载人航天工程“三步走”发展战略:第一步,发射载人飞船,建成初步配套的试验性载人飞船工程并开展空间应用实验;第二步,突破航天员出舱活动技术、空间飞行器的交会对接技术,发射空间实验室,解决有一定规模的短期有人照料的空间应用问题;第三步,建造空间站,解决有较大规模的长期有人照料的空间应用问题。



“神十”返回舱将长期展陈韶山

12月25日,神舟十号载人飞船返回舱交接仪式在湖南韶山举行。交接后,飞船返回舱将长期展陈于韶山毛泽东同志纪念馆,以告慰毛泽东同志等老一辈无产阶级革命家。 图为12月20日“神十”返回舱运抵韶山毛泽东同志纪念馆。 郭立亮摄(人民视觉)

北京实体书店增至1938家

本报北京12月25日电(记者张稚丹)截至11月底,北京市实体书店数量为1938家,比2019年增加639家,实现每万人拥有0.9个书店,超过纽约、巴黎、东京、多伦多、首尔、悉尼和莫斯科等7个国际一流城市平均万人0.85个实体书店数量,位居世界主要城市前列。 12月25日,在房山区拱辰街道综合文化中心华彩复书店举办的2020年北京市实体书店建设现场工作会上,受北京市委宣传部部长杜飞进委托,宣传部副部长、市新闻出版局

局长王野霏通报了2020年北京市实体书店建设情况,他指出,全市小康社会实体书店各项建设任务圆满完成。 近年来,北京市领导对实体书店高度重视,市委书记蔡奇同志批示:实体书店发展使书香北京更有魅力。市级部门通力合作,各区把实体书店建设列为“一把手”工程。2020年,在前所未有的新冠肺炎疫情冲击面前,北京市逆势而上,市区两级财政共统筹专项资金2.4亿元支持实体书店建设,资金规模超过“十三五”前4年的总和。

外交部回应美抹黑中国远洋渔业

坚决反对毫无事实根据的恶意抹黑

据新华社北京12月25日电(记者温馨、成欣)针对美方一份报告抹黑中国远洋渔业,外交部发言人汪文斌25日说,中方是负责任的渔业国家,高度重视渔业资源的科学养护和可持续利用,积极履行国际义务,坚决反对毫无事实根据、混淆是非的恶意抹黑和攻击。 汪文斌在当日例行记者会上答问时说,中方建立了完善的远洋渔业管理制度,执行全球最严的渔船船位监测管理措施,在东南太平洋和西南大西洋公海海域实施自主休渔。中方共

加入了8个区域渔业管理组织,履约成绩都排名前列。同时,中方积极会同国际社会严厉打击非法、不报告、无管制渔业活动,2021年还将实施公海转载报告和公海转载观察员制度,为养护公海渔业资源作出积极贡献。 汪文斌说,参照远洋渔业行业的国际惯例,中方远洋渔业企业通过市场化方式,自主与一些国家建立了劳务合作关系,实现了互利共赢,不存在所谓的强迫劳动一说。中方同有关国家主管部门也就建立双边渔业劳务合作机制保持良好沟通。

浙江绍兴:“六联六员”助社区治理

本报电(连夺回)老兵调解、抢险救灾、疫情防控、治安联防、带头创业致富……近日,浙江省绍兴市上虞区退役军人事务局推行“六联六员”工作模式得到省委退役军人事务工作领导小组肯定。 据介绍,“六联六员”工作模式通过充分发挥退役军人在基层社会治理、社区治理体系中的潜能,积极贡献退役军人力。具体举措为:坚持美好家园联享,当好政策宣传员;坚持带头铺路联动,

当好致富示范员;坚持突发事件联处,当好抢险战斗员;坚持矛盾问题联调,当好纠纷调解员;坚持重要信息联通,当好网格信息员;坚持区域治安联防,当好巡防安全员。 一年多来,上虞共有6100余名退役军人参与各类抗灾行动。在抗击新冠肺炎疫情中,广大退役军人累计排查33.78万人次,捐赠医疗物资785件,捐款24万余元,深入村(社区)走访宣传1200余次,发放防护知识宣传资料1.8万余份。

山东冠县:分类施策固脱贫实效

本报电(张冰凌、吴书昭)今年以来,山东省冠县在扶贫工作中坚持分类施策,切实帮助贫困群众解决困难,巩固脱贫实效。该县清泉街道多措并举,压实帮扶责任:医疗方面,积极帮助贫困户落实各项健康和医保扶贫政策,今年为1736名贫困户购买医疗商业补充保险,发放医保补贴8.2万余元。就业方面,通过产业扶贫项目、企业帮扶等为贫困户

设置扶贫公益性岗位。教育方面,针对在校贫困学生的教育扶贫政策全部落实到位。基础设施方面,强化道路、院墙大门等基础设施建设,对村庄人居环境进行规范提升。带动增收方面,通过标准化猪舍、农贸市场等项目,带动贫困户稳定增收。目前,该街道拥有金融扶贫企业5个,今年预计带动180户贫困户稳定增收达38万元。

中央统战部新闻发言人

就美国某些政客污名化统一战线发表谈话

新华社北京12月25日电 近日,针对近期美国国务卿蓬佩奥等宣布对中方统战部官员实施签证制裁,发表系列指责中国利用“统战”对外国实施“渗透”等污名化统一战线的言论,中共中央统一战线工作部新闻发言人发表谈话强调,一个时期以来,美国某些政客热衷炮制和炒作各种反华议题,对中国共产党领导的统一战线和统战工作多次进行污蔑诋毁,其言论充斥着谎言、冷战思维和意识形态偏见,纯属颠倒黑白、捏造事实,严重干扰了广大海外侨胞、留学生群

体及有关机构正常的工作、学习和活动,严重破坏了中美之间的正常交往和合作,我们予以强烈谴责,表示坚决反对。 发言人说,中国人口众多,有不同的党派、不同的民族、不同的阶层、不同的宗教信仰者,还有生活在不同社会制度下的同胞。中国共产党领导的统一战线,就是要凝聚人心、汇聚力量,积极促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系的和谐,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,共同致力于

实现国家富强、民族复兴、人民幸福。在对外交往中,中国党和政府一贯主张世界不同文明包容互鉴,促进世界各国和谐相处,推动构建人类命运共同体。我们重视发挥广大海外侨胞和留学生融通中外的桥梁纽带作用,旨在促进中国与世界各国开展正常民间人文交流、发展友好关系,增进相互理解和友谊,从干涉别国内政,从不输出意识形态或社会制度。事实上,在抗击全球新冠肺炎疫情的过程中,很多海外侨胞和留学生通过各种方式为住在国提供防疫物资,分享抗疫经

验,有力支持了住在国抗击疫情。这是中外民间正常友好交流合作的生动写照。 发言人说,谎言终将揭穿,公道自在人心。中央统战部的活动都是在阳光下堂堂正正开展的。无论蓬佩奥等反华政客抛出多少所谓“阴谋论”、“渗透论”等荒谬论调,中国共产党团结一切可以团结的力量致力于中华民族伟大复兴的目标都不会改变;中国党和政府增进与世界各国人民的友好交往,致力于维护世界和平与发展,共同构建人类命运共同体的努力都不会改变。